



# 鉴定所疑伪造亲子鉴定 套取出生证明 三地警方介入



## 广州中介称与武汉医院合作代孕 80万元包出生包性别

网名为“哈哈”的中介介绍，他们公司名叫“家有宝贝”，在郑州、广州都有分公司，主要做供卵代孕和筛选胎儿性别，生产可以安排佛山或者武汉的某些医院，具体情况要看管控是否严格，再灵活安排。

在聊天记录中，哈哈称女方年龄太大不好办出生证，合作的医院会多收取费用，小于45岁就可以。选择供卵并且由他人代孕的话，有两个套餐：63万元的套餐，提供代孕并优先植入客户喜欢的性别；如果运气不好，胚胎性别全部为男或者全部为女，不能选择，二次启动会重新收费。80万元的套餐零风险包出生、包性别，两年内没达到要求，全额退费。

上官正义介绍，简单来说，就是客户交钱之后，中介负责寻找提供合适的卵子、精子与客户的精子或者卵子培植胚胎，代孕者怀孕后，到有合作关系的医院以客户的名字建档、生产，顺利办理出生证明后可以正常落户。“如果客户夫妻没办法提供合格的精子，没办法培植胚胎，但女方子宫可以着床，她们可以拿其他客户的胚胎移植到你肚子里，你就正大光明到医院去生产，更顺利些。”

在哈哈的朋友圈里，记者看到多个微信群聊天记录，其中有多条“男孩，有想领养的联系”之类的信息，以及十几张广州某医院的多位产妇的孕检报告。

11月24日，上官正义根据哈哈发来的婴儿出生卡，前往武汉某医院反映情况。该院妇产科一名女医生称该院从来没见过代孕，“有啥情况你直接报警吧，或者去向医务处反映。”

## 中介称可在武汉伪造亲子鉴定 套取出生证明为抱养婴儿落户

上官正义介绍，在暗访襄阳健桥医院事件期间，他曾与多个中介保持联系。其中深圳一名中介自称是做亲子鉴定业务，可以通过调包样本的手段拿到虚假亲子鉴定结论，以此作为“抱养”的婴儿办理出生证明，帮助完成户籍登记。

24日晚，记者与上官正义在深圳见到了这名自称“蔡总”的女中介。

蔡某介绍，她和爱人在深圳经营着一家生物检测公司，与武汉某司法鉴定所有合作关系，平时相互有一些亲子关系鉴定业务往来。“第一次做假鉴定是为我弟弟做的。我弟弟是抱养来的，因为没有出生证明落不了户。后来得知，通过司法鉴定中心出具报告，证明亲子关系之后可以补办出生证明，可以落户。”



中介提供的虚假亲子鉴定报告(受访者供图)

上官正义称，在前期聊天中，蔡某为了证明业务能力，发了一个成功案例。其中包括武汉某司法鉴定所的营业执照、司法鉴定许可证，以及一例调包手段操作的鉴定报告。

鉴定报告显示：2023年2月，湖北随州一女子因无法提供有效出生证明及其他有效证件材料，因上户口需要，申请与一名2岁男童做亲子关系鉴定。最终鉴定女子为男童生物学母亲。

蔡某提供的聊天记录显示，蔡某曾明确表示这种鉴定“我们是冒风险的，是违规操作”。之后蔡某称，先跟实验室打个招呼，“先把血样寄到我这里”。

2023年3月，蔡某告诉对方“已经出证”，并将上述鉴定报告发给对方。

## 中介改口称此前是“吹牛” 三地警方介入

上述武汉涉事医院工作人员告诉记者，医院没从事过代孕业务，目前在正常营业。

24日下午，青山区卫健委工作人员回复媒体采访时称，省市区已组织专班开展联合调查。24日晚，记者向两名中介表明身份，对方均改口称此前宣传的内容是“吹牛”。

广州中介“哈哈”称，武汉某医院那张婴儿出生卡是从同行微信群转发的，与医院并无合作，也没在国内做过代孕业务，“我们只做境外代孕，其他情况不方便告知。”

上官正义当场表明身份后，蔡某愣神了许久，之后表示“刚才说的都是吹牛。目前为止我只做过两例。”

蔡某介绍，她是工作过程中被武汉某司法鉴定所的业务员发展成为下线，具体对接的人员有几次轮换，“现在对接的人我没见过，联系也是通过微信或者虚拟号码联系。”

记者当场将相关情况反馈给了广州及深圳警方。当晚，上官正义发布微博之后，接到武汉市东湖新技术开发区警方电话，表示正在跟进调查武汉某司法鉴定所的相关情况，希望上官正义能提供相关证件材料。

11月25日，记者与武汉某司法鉴定所的负责人佟某取得联系，他表示公司是合法合规经营，针对网传的情况已经报警，“一切等警方调查，相信法律会给我们一个清白。”

据封面新闻

中介发来的案例信息  
(受访者供图)



11月24日，曾举报“襄阳健桥医院出具虚假出生证明”的上官正义，再次举报武汉某医院、鉴定所与广州、深圳的中介勾结，从事非法代孕、调包血样出具虚假亲子鉴定，套取出生证明为来历不明的婴儿落户。

其中，被举报从事非法代孕的武汉市某医院表示，医院从未做过代孕业务，举报情况正等待省市卫健部门调查结果。被举报伪造亲子鉴定报告、套取出生证明的武汉某鉴定所，表示已针对相关情况报警，“一切以警方调查为准，法律会给我们清白。”

24日、25日，记者随同上官正义与中介见面后，将相关情况反馈给了广州、深圳和武汉警方。武汉市东湖新技术开发区警方表示，正在跟进调查这家鉴定所的相关情况。武汉卫健委目前暂未回应。

刚刚过四维，有客户需要领养男宝的  
请联系

中介群里的  
“领养信息”  
(受访者供图)

## 票价千元，主屏幕都看不到 伍佰演唱会很多观众喊退票

11月24日，在安徽合肥伍佰演唱会现场，大批粉丝疑因场地不佳高喊退票。25日，多名现场粉丝告诉记者，主要是观众觉得场地视觉效果不好，有人买的内场1280元的票，视觉效果也很差。开场前有人带头喊退票，引发了大家一起喊，但演唱会开始后就平息了，整场演唱会的氛围还是不错的。

### 观众挥舞荧光棒喊退票

现场视频显示，在一围挡后侧聚集了众多的人员，不少人手里还拿着荧光棒，人群中连续传出“退票、退票”的呐喊声。视频发布者配文称：“伍佰合肥演唱会，在一声声退票声中，心情瞬间不好了。”

25日，一名现场观众向记者介绍，24日晚在合肥演唱会现场，确实有人高喊退票，主要原因应该是场地不好，有人花1080元买票，却看不到主屏幕。

另一名现场观众则表示，演唱会没有按时开始，浪费了一首歌的时间，他旁边一名男子喊了一句“退票”，周围的人

就一起起哄。

“跟开场时间关系不大，主要是位置不好，V6区这边很多人在喊。”记者联系上一名在演唱会V6区的现场观众，他表示买的是内场1280元的门票，票价最贵但视觉效果却非常差。

粉丝夏女士告诉记者，她也在V6区，开场前有不少人喊退票，但演唱会开始后就平息了，整场演唱会的氛围还是非常不错。

据公开信息，伍佰巡回演唱会合肥站于11月24日和25日在合肥连续举办两场，演唱会场地位于国际会展中心综合馆，门票价格在380元至1280元之间。

夏女士表示，她是在大麦网上购买的门票。记者就场馆问题咨询了大麦网在线客服，对方表示，大麦是售卖票品的平台，场馆相关信息以场馆实地为准。

### 遇类似情况可依法维权

演唱会现场，观众听不清歌声能要求退票吗？主办方

不支持退票，观众又该如何维权？

河南泽槿律师事务所主任付建认为，享受完整的视听体验，是演唱会购票者主要的权利，也是主办方应尽的主要义务，因现场演出设备出现故障，导致观众听不清声音，或者因遮挡物而看不到演出等情况，属于主办方提供的服务具有瑕疵，消费者可以要求主办方退票或者退回部分费用。

付建表示，消费者可以和主办方沟通提出补偿或退票要求，如果双方不能达成一致意见的，可以向市场监管部门或者消费者协会举报投诉，或者向法院起诉，主张自己的合法权益。

中消协建议，相关演出票务平台和主办方应该站在促进消费潜力释放的角度，思考如何更好保护消费者的权益和提高消费体验，基于公平原则合理制定退换货规则并向消费者公示，保证消费者在购票前充分知情和主动确认。如果推出“不退不换”的门票，应当同时推出可退换门票，并设置合理价格供消费者自主选择和平公平交易。

据极目新闻、中新经纬等